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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 4.12.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 4 (quattro) del mese di Dicembre, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 8.30 
con il seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Audizione dell’Assessore Cosimo Guccione e dell’Ing. Alessandro Dreoni; 

• Varie ed eventuali. 

        
Alle ore 8.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Angelo D’Ambrisi, Alessandro 
Draghi, Barbara Felleca,Massimo Fratini, Francesco Pastorelli, Mirco Rufilli. 
Alle ore 8.36 si collega il Cons. Jacopo Cellai. 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
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e apre la seduta alle ore 8.36 essendo presente il numero legale. 

Alle ore 8.44 si collega il Cons. Roberto De Blasi. 

Alle ore 8.45 si collega il Cons. Stefano Di Puccio. 

Alle ore 8.52 si collega il Vice Presidente Federico Bussolin. 

Sono presenti telematicamente l’Ass. Cosimo Guccione e l’Ing. Alessandro Dreoni. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
Il Presidente Giorgetti apre la seduta salutando i presenti, mettendo in approvazione alcuni verbali delle sedute 
precedenti ed illustrando l’ordine dei lavori odierni cominciando con una panoramica della situazione degli 
impianti sportivi all’interno dei quartieri per poi passare la parola all’assessore Cosimo Guccione per un 
esposizione degli interventi effettuati in questa seconda fase della pandemia che ha colpito in maniera importante 
sia lo sport che la cultura che erano già pronti per una nuova ripartenza dopo i mesi di lockdown di inizio 2020 e 
che invece sono stati costretti a rifermarsi nuovamente ricordando i contributi ed i tagli che sono stati elargiti 
dall’Amministrazione per le società sportive. 
Tornando all’ordine dei lavori della seduta odierna ricorda che per quanto riguarda un censimento degli impianti 
sportivi comunali a gestione diretta o in concessione esiste una mappa che mette in condivisione sulla 
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piattaforma telematica, gli impianti comunali sono 89 distribuiti per i vari quartieri, per quanto riguarda la 
tipologia di impianti 21 sono i campi di calcio, 23 le palestre, 9 piscine, 13 complessi polivalenti e 23 impianti 
sportivi vari. 
Alle ore 9.20 il Cons. De Blasi esce dalla riunione. 
La volontà dell’Amministrazione è sicuramente di ampliare il numero degli impianti sportivi attualmente presenti, 
per questo l’Assessore ricorda l’impianto che verrà costruito a San Bartolo a Cintoia in project financing, e di 
tenere monitorati gli altri impianti sportivi per la manutenzione straordinaria ed, in caso, anche ordinaria, per poi 
continuare ricordando i cantieri che sono in fase di chiusura dei lavori. 
Il Presidente Giorgetti si complimenta per le iniziative intraprese dall’Amministrazione condividendo tutto 
l’operato della Direzione Sport dopo di che si apre il momento degli interventi da parte dei commissari. 
La Cons. Felleca prende la parola per alcune considerazioni sull’impiantistica degli impianti sportivi e sui nuovi 
impianti in previsione di costruzione anche sulla base dell’esperienza acquisita nella scorsa legislatura quando era 
Presidente della Commissione Sport del quartiere 4. 
L’Assessore risponde alla consigliera in modo esaustivo e completo integrando con alcuni passaggi importanti 
sulla costruzione degli impianti in particolar modo sui lavori all’impianto Paganelli. 
Il Cons. Fratini pone alcuni quesiti sulla tipologia di impianti, sulle attività che vengono svolte all’interno di essi e 
sui regolamenti che le società sportive concessionarie di impianti comunali e quelle che usufruiscono degli spazi 
scolastici (palestre) devono tener conto. 
Il Cons. Rufilli, parlando degli impianti sportivi all’interno del Q1, chiede se ci fosse la possibilità della 
costruzione di una piscina all’interno del Centro Storico per venire incontro a quelle che sono le necessità dei 
residenti del quartiere 1. 
Il Cons. Pastorelli, continuando sull’argomento aperto dal Cons. Rufilli, produce alcune proposte per la 
riqualificazione sportiva del quartiere 1. 
Alle ore 9.50 la Cons. Bundu esce dalla riunione. 
Alle ore 9.51 il Cons. D’Ambrisi esce dalla riunione. 
Il Presidente Giorgetti chiede quali siano parametri per l’attribuzione del contributo che viene dato alle società 
che hanno in concessione un impianto comunale dall’Amministrazione. 
Alle ore 9.55 il Cons. Fratini esce dalla riunione. 
L’Assessore risponde a tutte le domande poste dai commissari, ricordando che il codice degli appalti è stato 
cambiato dal Governo nel 2018 per cui i contratti stipulati prima di tale data hanno un regolamento e dopo tale 
data ne hanno un altro. 
L’Assessore, una volta finito di rispondere alle domande poste, ringrazia il Presidente ed i commissari per l’invito 
e per la possibilità di portare a conoscenza i consiglieri delle attività svolte in questo ultimo anno di attività dando 
la disponibilità per nuovi aggiornamenti nelle nuove sedute della Commissione V. 
Il Presidente Giorgetti ringrazia a sua volta l’assessore e l’Ing. Dreoni e conclude la seduta alle ore 10.00. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14 Gennaio 2021 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


